



Az Evangélikus Élet kéthetente megjelenő hírlevele

Bibliaünnep Vizsolyban

A Magyar Bibliatársulat elnökeként szolgált igehirdetéssel március 5-én az első magyar nyelvű teljes bibliafordítás kinyomtatásáról elhíresült zempléni település templomában D. Szabik Imre nyugalmazott evangélikus püspök (képünkön). A református egyházban március első vasárnapja a „bibliavasárnap”, és Vizsolyban különösen is nagy gonddal készültek az idei ünnepre. Az istentisztelet után a Károli Gáspár és munkatársai jóvoltából 1590-ben kinyomtatott Szentírás születésének körülményeit évtizedek óta tanulmányozó dr. Szabó András irodalomtörténész ismertette kutatásainak legfrissebb eredményeit, majd – többek között – a vizsolyi Biblia legújabb hasonmás kiadását elkészítő Vincze László papírmérítő és könyvkötő szolt a gyülekezethez. A műhely által készített kétszáz példány egyike immár szintén megtekinthető az Árpád-kori eredetű templomban.

TPK



FOTÓ: KOJSZA PÉTER / TIREK.HU

Oratio œcuménica

Teremtő, megváltó, megszentelő Istenünk! Hálát adunk neked azért, hogy itt lehetünk, és hallhatjuk az örök élet beszédét, evangéliumod jó hírét. Köszönjük, hogy hitet és közösséget teremtesz, és munkálkodni akarsz bennünk és általunk.

Teremtő Atyánk, aki az élet ura vagy, kísérelj áldásod gyermekeinket. Erősítsd a szeretet kötelékeit a háztársak között, a családokban, közösségeinkben. Légy az egyedülállók támasza. Segíts, kérünk, hogy megtalálhassuk hivatásunkat, feladatunkat a magunk életútján. Adj bölcsességet döntéseinkhez munkánk és pihenésünk idején is, hogy értelmet nyerhessen a hétköznap és az ünnep.

Megváltó Krisztusunk, aki betegség és fájdalom ismerője vagy, segíts hordozni azokat a terheket, amelyeket sokak a testi, lelki betegségek miatt hordoznak. Légy vigasztalója a gyászolóknak. Te, aki a legalázatosabb szolgává lettél ebben az uraktól és uralomvágytól nyüzsgő világban, taníts minket bátor alázatossággal szolgálni téged és embertársainkat. Köszönjük, hogy megbízol bennünk, és életünket fel tudod, fel is akarsz használni az igazság szolgálatára.

Pártfogó Szentlélek, kérünk, gyógyítsd életünk sebeit, formáld gondolkodásmódunkat. Nyitogasd a szíveket, ébreszd a szunnyadó lelkeket. Őrizd meg egyházadat, és vezesd a te utadon.

Kegyelmedbe ajánljuk lakóhelyünket, országunkat. Őrizd meg a hatalom kísértései között vezetőinket, add, hogy téged ismerő, jó szolgaként teljesíthessék küldetésüket. Irgalmadba ajánljuk ezt a sok szenvedéstől és büntől szorongó világot, add, hogy minél többen felismerhessék: egyedül csak te vagy az Úr, s nálad szabadulást és életet találhassanak! Ámen.

Folytatás a 2. oldalon ►

Jelentések zsinata

A Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium dísztermében zajlott február 24-én a Magyarországi Evangélikus Egyház Zsinatának legutóbbi tanácskozása. A tizedik zsinat tizennegyedik ülészaka a jelentések zsinata volt, hiszen nemcsak a testület lelkes elnöke, illetve három bizottság vezetőjének a jelentését hallgatták meg a küldöttek, hanem további tizenhárom országos munkaügyi bizottság elnöke is ismertette a 2016-ról szóló beszámolóját. Az alkalom dr. Hafenscher Károlynak, a zsinat lelkes elnöke kezdetét vette.

Az áhítatot követően dr. Szabó Lajos, az Evangélikus Hittudományi Egyetem rektora és dr. Fábrí György északi egyházkerületi felügyelő adott tájékoztatást az egyetemen végzett munkáról és a folyamatban lévő fejlesztésekről. Elhangzott, hogy az intéz-

mény életében az elmúlt évnek kettős üzenete volt. Egyik oldalon kritikusává vált a lelkes pályá iránti érdeklődés csökkenése, ugyanakkor a másik oldalon a hittanári és a teológiai képzés iránti érdeklődés emelkedett. Ebben az összefüggésben fontos feladat

az egyetem számára, hogy kampányt indítson a hallgatói utánpótlás javítása érdekében. Egyházunk vezető testületeinek határozatai alapján folytatódhatott a korábban megkezdett, tudatos fejlesztés második üteme az egyetemen. Megerősödött a kutatói munka – kutatócsoportok indultak –, oktatási, kutatási és nevelési irányvétel történt, megalakult a valláspedagógiai tanszék. Sikeres a tanszék által szervezett rendszeres hitoktató-továbbképzés.

Sikerként lehet elkönyvelni az evangélikus biblikus szabadegyetem elindítását; a sorozatot a következő évben

is folytatni szeretnék. A következő nemzedékek tartalmas és színvonalas megszólítása a teljes egyetem számára elsődleges feladat. Erre jó lehetőséget kínál az újonnan induló Melanchthon Evangélikus Szakkollégium. Ezzel az intézménnyel erős, színvonalas szellemi és lelki műhelyt szeretne az egyetem felépíteni.

A rektori tájékoztató után kerültek sorra a bizottsági beszámolók. A legnagyobb érdeklődésre a diakóniai bizottság beszámolója számíthatott, mert előzetesen egyedül ehhez a jelentéshez érkezett írásbeli kérdés.

Folytatás a 2. oldalon ►

Mai emberek, életek és a reformáció

Ember és élete – Ökumenikus asztali beszélgetések a reformáció 500. évében Cegléden címmel tartottak program-sorozatot február 27. és március 2. között a ceglédi városháza dísztermében. A helyi evangélikus lelkész, Szlaukó Orsolya szervezésében zajlott alkalmak vendégei voltak: Ókovács Szilveszter, az Operaház főigazgatója és felesége, Máthé Zsuzsa; Mező Misi, a Magna Cum Laude zenekar énekes, valamint Bényi Ildikó és Gundel Takács Gábor televíziós műsorvezetők, a reformáció emlékévé nagykövetei.

A Ceglédi Reformációi Emlékbizottság eseményén az ökumené fontosságát

hangsúlyozva az evangélikus lelkésznek a négy napra négy különböző felekezethez tartozó, közismert szereplőt hívott meg, akikkel különböző felekezeti műsorvezetők beszélgettek. A mindennap telt házban rendezvényen a közismert vendégek hitükről, az Istennel való mindennapi kapcsolat fontosságáról vallottak.

A katolikus Ókovács Szilvesztert és református feleségét első nap Bereczky Őrs református lelkész kérdezte a családi ökumenéről. A második napon – az Isten és rock fantázianevű alkalmon – a baptista Mező Misi a zene fontosságáról, valamint a hit és a ze-

ne kapcsolatáról beszélgetett Birinyi Márkkal, a ceglédi Molnár Mária Református Fogyművelő Gondozó Otthon intézményvezetőjével. A harmadik délutánon a református Gundel Takács Gáborral a hit és a család fontosságáról, a reformáció máig ható erejéről, mai üzenetéről is szó esett Szatmári Gábor református presbiter moderálásával. Az utolsó estén az evangélikus egyházhoz, illetve a családjához való kötődéséről, a hitre jutás, a kérés és a tudatosság fontosságáról Bényi Ildikó osztotta meg gondolatait Szlaukó Orsolya evangélikus lelkészével és a jelenlévőkkel.

A ceglédi városháza dísztermében tartott beszélgetések után minden alkalommal egy-egy gyülekezet várta szeretetvendégségre az egybegyűlteket, így adva lehetőséget a kötetlen együttlétre. A reformáció kezdetének ötszázadik évfordulójára szervezett eseménysorozatnak még koránt sincs vége Cegléden, az érdeklődőket további – lelki és szellemileg gazdagító – ökumenikus alkalmakra várják, melyekről a facebook/reformacio500cegléd internetes oldalon olvashatnak további információkat.

KÉZDI BEÁTA

Ismét MEGiNT

A Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium épülete február 24–25-én újra népzenei és néptáncos hangos. Történt ugyanis, hogy a Martin György Kulturális Egyesület és a fasori evangélikus intézmény nyolcadik alkalommal rendezte meg a MEGiNT-et, vagyis a magyarországi evangélikus gimnáziumok népművészeti találkozóját.



FOTÓ: KISS TAMÁS

Az esemény első napján, péntek délután Csernik Szende székely mese-mondó előadását hallhatták a résztvevők a fasori evangélikus templomban. Az interaktív mesélést követően került sor a második Nits Márta-népdalversenyre, amelynek névadója a 2014-ben elhunyt, Bárczy István-díjas Nits Márta középiskolai ének-zene tanár, kórus-

vezető, aki nélkülözhetetlen szervezője volt a MEGiNT-nek. Éveken keresztül irányította a Tiszán innen, Dunán túl elnevezésű országos népdaléneklési versenyt is. A mostani, fasori versenyen végül huszonnyolc énekes produkció, összességében mintegy ötven fiatal tehetség mérte meg magát.

Folytatás a 2. oldalon ►

Jelentések zsinata

► Folytatás az 1. oldalról

Ittész András zsinati tag azt tudakolta Gregeressen-Labossa György bizottsági elnöktől, hogy egyházunk Fébé szociális és rehabilitációs intézménye korábbi vezetőjének hibájából – aki elmulasztotta az állami támogatás éves igénylését – milyen hátrány érte az egyházat és az érintetteket. A bizottsági elnök a válaszában elmondta, hogy a megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatásához járó állami támogatás éves igénylése az intézményvezető feladata. Az intézményvezető és a gazdasági vezető azonban – a fenntartó írásbeli figyelemztetése ellenére – a határidőig nem nyújtotta be a pályázatot. Egyházunk intézkedési tervet dolgozott ki a kárenyhítés érdekében. Felvette a kapcsolatot a minisztériummal, így az állam utólag a kieső összeg felére fedezetet biztosított egyedi elbírálás alapján. Az összeg másik fele pedig támogatási előlegként került az intézményhez, és ezt az előleget folyamatosan fizeti vissza a tartalékalapba. E két intézkedéssel stabilizálódott az intézmény működése. Az intézményvezető és a gazdasági vezető munkaviszonyát a fenntartó azonnali hatállyal megszüntette. Büntetőjogi feljelentést az egyház nem tett. A zsinat tagjai ezt a jelentést és a továbbiakat is elfogadták.

A jelentések elhangzása után a zsinati ügyrend módosításának általános és részletes vitája volt soron, majd a választásokról és szavazásokról szóló törvény módosításának előkészítő, elvi vitája került napirendre. Laborci Géza országos presbiter, a zsinat által kiküldött választási munkacsoport vezetője elmondta, hogy a testület a legutóbbi két ülésen már tárgyalt a kérdéssről. A szabályozás véglegesítése azért fontos, hogy a 2018. évi választásokra már a módosított törvény ismeretében lehessen felkészülni. A vitában szóba került a választhatóság feltétele, a gyülekezeti lelkesítő állás betöltésének szabályozása, a közgyűlési és testületi választások kérdése, valamint a püspök, az esperes, az egyházkerületi és egyházmegyei felügyelő választásának szabályozása. A tervek szerint a májusi zsinati ülésen lefolytatható lesz az általános és részletes vita, így a törvényt is elfogadhatja a testület.

Ezek után ismét egy régóta terítéken lévő kérdés került a zsinati küldöttek elé: a lelkészek válásával kapcsolatos törvényi módosítások. Ahogy Szarka István esperes, az etikai bizottság vezetője hangsúlyozta, két korábbi javaslat kompromisszumából született a mostani megoldási javaslat. Előnye, hogy egy elhúzódó válás esetén az ügyben eljáró püspök számára – ha szükséges – lehetőség kínálkozik a változtatásra. A válasz végleges kimondását követően pedig lezárhatja a folyamatot. A javaslatot a zsinat elfogadta. A tizedik zsinat tizenegyedik ülészaka a készülő lelkesítő életpályamodell törvényi szabályozásának előkészítő, elvi vitájával zárult. A tervezetet dr. Joób Máté, az e kérdéssel foglalkozó munkacsoport vezetője terjesztette a küldöttek elé.

■ KISS MIKLÓS

Nagypéntek – munkaszüneti nap

Az Országgyűlés kedden a Fidesz-KDNP képviselőinek javaslatára munkaszüneti nappá nyilvánította nagypénteket, így idén április 14-től negyvennapos ünneppé válik a húsvét. A parlament 163 „igen” szavazattal, 2 tartózkodás mellett támogatta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, valamint Balog Zoltán emberierőforrás-miniszter és Varga Mihály nemzetgazdasági tárcavezető erről szóló egyéni képviselői indítványát. ■ MTI

Ismét MEGiNT



► Folytatás az 1. oldalról

A zsűri elnöke Berta Alexandra népdalénekes, a Hagymányok Háza népzenei szakelőadója és a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Népzene Tanszékének óraadója volt. Munkáját segítette Enyedi Ágnes népdalénekes, előadóművész, valamint Csasznyi Imre előadóművész, a Góbé zenekar oszlopos tagja és szövegírója. Értékelésük alapján két kiemelt arany és hat arany minősítés született, ami a verseny magas színvonaláról tanúskodik. (A szervezők ezúton is köszönik a Hagymányok Háza, valamint a DialekTon Népzenei Kiadó által felajánlott kiadványokat, amelyeket a díjazottak kaptak.)

A versenyt a kolozsvári Tokos zenekarnak a 2014-es Fölszállott a páva című televíziós tehetségkutató műsor kategóriagyőztesének koncertje követte (felső képképen). A fiúk nagyszerű bemutatót tartottak a Kárpát-medence legkiválóbb népzeneiből, s néhány szóban be is mutatták a fiatal közönségnek a tájegységek megkülönböztető jellemzőit.

A koncert után a szállás elfoglalása és a közös vacsorázás következett a Rózsák terei Evangélikus Középiskolai Kollégiumban, aztán táncban mu-

lathattak a résztvevők, ha nem is hajnalig, de késő estig biztosan. Hajnalig nem lehetett, hiszen a találkozót másnapján, szombaton következett a fellépő iskolák bemutatkozó műsora, amelynek próbafolyamatai már korán reggel megkezdődtek.

A szombat délelőtti műsort megelőzően az immár hagyománnyá lett ko-



Lefordított reformáció

Zenés darabbal turnézik a vecsési evangélikus ifjúság

Este hét óra. Nem akarnak hazamenni. Ülnek a nappalimban, beszélgetnek, a bényei szeretetvendégségről ajándékba kapott sütit és az ebédről megmaradt pizzát majszolják. Ők a vecsési ifjúság. Tele vannak élménnyel. Délelőtt Albertirsán, délután Bényén adtuk elő ezen a szombaton a *Te a mi Urunk Istenünk kis bolondja* vagy című zenés darabot. Megfiatalodom mellettük. Olyan érzésem támad, mint amikor teológuskorunkban a passióval mentünk faluról falura, városról városra, gyülekezetről gyülekezetre.

Megérkezés, kipakolás, a technika beszerelése, beállítás, próba minden helyszínen, előadás, közben nagy nevetések, elrontott szavak, spontán születő humoros mondatok, majd taps, elismerés, beszélgetés, kedves vendéglátás. Kis amatőr színjátszó csapatunk is rendkívüli összetartást, egymás iránt megnyilvánuló mély szeretetet él meg mindeközben. Fáradtak vagyunk, de ha valaki azt mondaná, hogy most rögtön kerekedjünk fel újból, biztos vagyok benne, hogy egyikünk sem tiltakozna.

A vecsési evangélikus templom tavaly november 6-i alapköletételén adtuk elő először a zenés színdarabot. Szövegét Kiss Zsoltné Berényi Tünde írta, a zenét Hoffmann Róbert szerezte. Kiss Zsolt rendezte, aki maga is szerepel benne. A darab a reformáció kezdetének ötszázadik évfordulója alkalmából, kimondottan a vecsési evangélikus ifjúság számára íródott. Azzal a szándékkal, hogy reformáció üzenete megszólítsa az ifjúságot, közel hozza a

ma emberéhez a fél évezrede megszületett mondanivalót.

Fellelkesülve az ősbemutató sikerén, a Magyarországi Evangélikus Egyház Reformációi Bizottságánál is pályáztunk, hogy mások is láthassák az előadást, hogy minél többen elgondolkozhassanak azon, miben lenne fontos megújulnunk, reformálódnunk.

A színdarab rövid tartalma a következő: A diákok azért zúgolódnak, mert sokat kell tanulniuk a reformációról – ez a téma történelem- és hit-tanórán egyaránt. Úgy gondolják, hogy ez egy régi egyháztörténeti esemény, a mai korra nincs igazán hatása, ezért kár ennyi időt pazarolni rá. A történelemtanár és a lelkész mellé érkezik egy titokzatos idegen, akivel „lefordítják” a gyerekeknek a reformáció mai korra gyakorolt hatását, valamint párhuzamot húznak a mai bűnök és az akkori bűnök közé. A konklúzió az, hogy a reformáció mind a mai napig érvényes. Saját lelkünknek, életünknek napról napra megújulásra, reformációra van szüksége.

A hat előadásra szóló „turnénk” felújához érkezünk. Február 26-án Pilisen ifjúsági istentisztelet keretében, március 4-én délelőtt az albertirsai Móra Ferenc Kulturális Központban az evangélikus diákoknak adtuk elő a darabot, délután pedig Bényén az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér házában evangélikus és gombai református gyülekezeti tagok láthattak bennünket. Két különböző korosztály vendégei voltunk, és azt láttuk, hogy

szorítás következett. Martin György néptáncutató, volt fasori diák fa dom-borművét közös éneklés mellett koszorúzta meg egy táncospár. A gálaműsor előtt Hajdó Ákos, a fasori gimnázium igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket. Barcsay Zsombor főszerző, a Martin György Kulturális Egyesület elnöke (képképen) a népdalénekes Bog-nár Szilvia fővédnök üzenetét tolmácsolta, majd felolvasta dr. Fabiny Tamás püspöknek a találkozót résztvevőikhez címzett üdvözlő szavait.

Radosné Lengyel Anna, a Déli Egyházkerület felügyelője, egyházunk országos felügyelő-helyettese, a találkozót védnöke néphagyományaink mindennapos megélésére és a közösségi együtt-lét fontosságára hívta fel a figyelmet köszöntőjében.

A találkozót folyamán evangélikus általános iskolák és gimnáziumok, valamint katolikus és református gimnáziumok diákjai mutattak be igazán szép és színvonalas produkciókat. A műsort a videós közvetítésnek köszönhetően élőben lehetett követni a Facebookon.

A gálaműsort megtekintette Herczegh Anita, Áder János köztársasági elnök felesége is, mintegy tovább emelve a rendezvény presztízsét.

Összességében elmondható, hogy a két nap során kétszázötven résztvevő érkezett a fasori eseményre. A szervezőktől megtudtuk, hogy sikerült egy-két új iskolát is megszólítani, ahonnan jövőre már nagyobb létszám is várható. A szervezők ezúton is köszönik a résztvevők, kísérők, felkészítők áldozatos munkáját, valamint a támogatók – Emberi Erőforrás Támogatás-kezelő, Nemzeti Kulturális Alap, Budapest Főváros VII. Kerület Erzsébetváros Önkormányzata, Magyarországi Evangélikus Egyház, Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium, Martin György Kulturális Egyesület – anyagi hozzájárulását is.

Jövőre új időpontban, március 2–3-án kerül sor a következő, már-már jubileumi, kilencedik MEGiNT-re. Remélhetőleg változatlanul színvonalas tartalommal!

Forrás: Evangélikus.hu



FOTÓK: KISS TAMÁS



FOTÓ: BUDAY ZSOLT

a darab nem korfüggő. Bár a zene rockos, az előadás üzenete mégis megragadta nemcsak a fiatalokat, hanem a gyerekeket és az idősebbeket is. A bényei és gombai testvérek ven-

maguk is megdolgoznak azért, hogy ez a templom felépülhessen, biztosan a sajátjuknak fogják érezni ezt a helyet.

Készek vagyunk bárhova elutazni, hogy megmutassuk azt, ami a mi éle-

degszeretete különösen is meghatott bennünket. Mindhárom helyszínen éves fogadtatásban volt részünk, éreztük a lelkesek – Horváthné Csoszánsszky Márta, Szilák Türi Krisztina, Buday Zsolt és Ács Mihály – irántunk tanúsított szeretetét.

Közben a célunk kiegészült. A „produkcióval” vecsési templomunk megújulásához, bővítéséhez is szeretnénk hozzájárulni. Ahol eddig megfordultunk, e mellé a szándékunk mellé álltak, és támogatták perselypénzzel, adománnyal templomépítésünket. Bevallom, nagyon büszke vagyok ifjúságunkra. Ők, a következő generáció, akik

tünket is meghatározza, s hogy ezzel templomunk elkészülését szolgáljuk. (Elárulom: készülő már a kicsit hosszabb, komolyabb darabunk is.)

*
Későre jár, ideje hazamenni. Fényesen ragyognak a csillagok. „...micsoda a halandó – mondom –, hogy törödsz vele, és az emberfia, hogy gondod van rá?” Kik vagyunk mi, hogy törödsz velünk, és gondod van ránk, és ennyi mindennel megajándékozol bennünket? „Ó, Urunk, mi Urunk! Mily felséges a te neved az egész földön!” (Zsolt 8,5.10)

És Vecsésen is.

■ HEINEMANN ILDIKÓ lelkész

